



# 深入调查研究,提出真知灼见

陈文森主持座谈会就县委十四届八次全会征求党外人士意见建议

本报讯(全媒体记者冉川)12月7日,县委书记陈文森主持召开座谈会,就《中共酉阳自治县委关于制定酉阳土家族苗族自治县国民经济和社会发展第四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》《县委常委会工作报告(征求意见稿)》《陈文森同志在县委十四届八次全会第一次全体会议上的讲话(征求意见稿)》征求党外人士代表的意见建议。

县领导陈林、唐应珊、杨玉明、张平、

陈勇、高胜、陈德罡参加座谈。

陈文森代表中共酉阳县委向各民主党派、工商联、无党派人士长期以来为酉阳发展作出的贡献表示感谢。他边听边记,并不时与大家讨论交流。陈文森指出,大家的发言紧紧围绕学习贯彻党的十九届五中全会和市委五届九次全会精神,进一步坚定信心,把思想和行动统一到中央、市委的决策部署上来,并与酉阳工作结合起来、与各自行业领域的特色结合起来,不断巩固发展统一战线和多党合作的共同思想政治基础。希望大家进一步提高参政履职水平和建言资政能力,发挥独特优势,

陈文森强调,协商民主是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势。各民主党派、工商联和无党派人士要继续深入学习贯彻党的十九届五中全会和市委五届九次全会精神,进一步坚定信心,把思想和行动统一到中央、市委的决策部署上来,并与酉阳工作结合起来、与各自行业领域的特色结合起来,不断巩固发展统一战线和多党合作的共同思想政治基础。希望大家进一步提高参政履职水平和建言资政能力,发挥独特优势,

主动围绕县委政府高度关注、群众普遍反映强烈的问题,深入调查研究,提出更多真知灼见,共同推动酉阳实现高质量发展。

左文清、冉海燕、黄勇、冯川进、雷勇、冯光、黄涛、吴西杭等我县22名与会党外人士踊跃发言。大家聚焦建议、报告、讲话(征求意见稿),并结合工作实际,围绕农业发展、旅游产业、营商环境优化、数字经济等方面建言献策,提出了具体的意见和建议。

不良影响的,由活动举办地国旗主管部门对活动举办者处500元以上2000元以下的罚款;情节严重的,处2000元以上1万元以下罚款。

## 我市将严格执行国旗“晨升晚降”制度

作为统一全市范围内国旗管理的主体责任单位,市政府将如何落实好“实施办法”?市政府办公厅副主任王中表示,我市将严格执行升挂国旗制度、严格执行升旗仪式制度、严格执行“晨升晚降”制度,督促每日升挂国旗场所、工作日升挂国旗场所、节假日升挂国旗场所建立健全全国升挂制度。

各级各类学校除寒假、暑假和休息日外,将做到每日升挂国旗,有条件的幼儿园参照学校的规定升挂国旗。遇重大庆祝纪念活动、大型文化体育活动,我市将在开幕时举行升旗仪式,并要求学校在室外举行开学典礼或毕业典礼时,隆重举行升旗仪式,大中小学坚持每周星期一早上举行升旗仪式。

此外,我市还将严格执行“晨升晚降”制度,坚决纠正少数单位怕麻烦、图省事,只见国旗“早晨升起”、不见“傍晚降下”的错误做法。

对于实践中一些不规范使用国旗,甚至有损国旗尊严的行为,“实施办法”明确了相应法律责任。例如,在大型群众活动中使用国旗,活动举办者未在显著位置设置国旗收回点,导致国旗被随意丢弃,并造成

**陈文森主持召开会议征集乡镇(街道)和部门意见建议**

本报讯(全媒体记者冉川)12月7日上午,县委书记陈文森主持召开会议,就《中共酉阳自治县委关于制定酉阳土家族苗族自治县国民经济和社会发展第四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》《县委常委会工作报告(征求意见稿)》《陈文森同志在县委十四届八次全会第一次全体会议上的讲话(征求意见稿)》向乡镇(街道)和部门负责人征集意见建议。

陈文森指出,“十四五”规划是开启全面建设社会主义新征程的第一个五年规划,也是适应社会主要矛盾变化新要求和全面迈进新时代的第一个五年规划。高标准、高质量编制“十四五”规划,对推动我县经济社会实现高质量发展,加快迈进社会主义现代化进程具有深远和重大意义。

陈文森要求,要把握重要观点,防止不切实际的提法,多接地气,进一步精炼文字,做到准确无误;要认真阅读研讨,进一步广泛征求和收集意见建议,认真梳理,充分吸纳,抓紧修改,不断完善,力求符合我县实际,更好地指导我县经济社会发展。

陈文森强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会和市委五届九次全会精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,科学谋划“十四五”规划,全力推动区域融合、城乡景融合、一二三产业融合发展,要以对外大交通为重点,立足全局、着眼长远,规划编制一批重大基础设施建设项目。要以产城景融合为路径,加快建设“两山”实践示范区、文旅融合发展示范区、产城景融合示范区,努力把酉阳打造成渝东南武陵山区城镇群重要战略支点、全国宜居宜游目的地。要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,坚决打好脱贫攻坚收官大决战,加强经济运行调度,扎实做好民生改善和安全稳定工作,深入推进全面从严治党,确保“十三五”收好官、“十四五”开好局。

会上,县发改委、规划和自然资源局、卫健委、教委等20多个部门和桃花源街道、龙潭、黑水等17个乡镇(街道)负责人围绕《中共酉阳自治县委关于制定酉阳土家族苗族自治县国民经济和社会发展第四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》《县委常委会工作报告(征求意见稿)》《陈文森同志在县委十四届八次全会第一次全体会议上的讲话(征求意见稿)》中的思路、结构以及目标任务等展开热烈讨论,从生态环境保护、交通建设、生态旅游发展、城市建设、乡村振兴等方面,提出了意见和建议。

县领导陈林、任序江、高胜参加座谈会。

## 最高检: 加大支持未成年人、农民工等群体诉讼维权力度

新华社北京12月7日电(记者刘硕)最高人民检察院负责人7日在全国检察机关贯彻实施民法典工作会议上表示,对未成年人、农民工、贫困群众等民事主体应通过诉讼维护自己合法权利的,要加大支持起诉力度,体现司法温度。

将于明年1月1日施行的民法典把“最有利于未成年人原则”贯穿始终,许多条款涉及未成年人权益保护。检察机关将落实民法典关于未成年人保护的新要求,创新未成年人检察工作。

新修订的未成年人保护法将于明年6月1日起施行。最高检负责人指出,民法典、未成年人保护法都对未成年人权益遭受侵害司法救济作出具体规定。检察机关要积极、有效履职,特别是特别受侵害的未成年人依法行使损害赔偿请求权。检察机关要通过检察建议、公益诉讼等方式积极开展法律监督,推动治理利用网络、手机应用程序非法收集、使用未成年人个人信息问题。

民法典总则编专设“监护”一节,修改后的未成年人保护法也明确了家庭监护职责、国家监护制度。最高检要求,各级检察机关要立足检察办案,通过检察建议、工作协调机制,督促职能部门落实紧急情况下对未成年人临时生活照料,对事实无人抚养儿童、困境儿童临时监护、长期监护等规定。

最高检负责人介绍,修改后的未成年人保护法把“强制报告”“入职查询”相关机制以及禁止胁迫、引诱、教唆未成年人参加黑社会性质组织或者从事违法犯罪活动检察政策,以立法形式固定下来,并赋予了检察机关对未成年人保护更重责任和更高要求。检察机关要把贯彻实施民法典与修改后的未成年人保护法有机贯通衔接,紧密结合持续落实“一号检察建议”,更好促进未成年人保护综合治理。

## 我县面向社会考核招聘11名事业单位工作人员

本报讯(全媒体记者白凤英)12月4日,记者从重庆人力资源和社会保障网获悉,酉阳面向社会考核招聘11名事业单位工作人员,报名时间为12月4日至12月16日,报名方式为网上报名。

据悉,本次招聘主要采取面试方式进行,年龄在35周岁以下(部分岗位放宽到45周岁)取得本科及以上的毕业(学位)证书待考生可报考,其中,对于要求具备教师资格、护士执业资格等招聘岗位,2019届和2020届高校毕业生暂未取得相应资格但符合招聘岗位要求其他条件的,可按照“先上岗、再考证”有关规定报考。

**确保“十三五”收好官  
“十四五”开好局**

